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Руссю християнства й роль його в історії та житті українського народу, 

розглянуті питання співвідношення Церкви і культури, Церкви і 

суспільства, з’ясована роль священичого і мирянського руху в житті 

Церкви. То ж не є він лише практичним, а й теоретичним релігієзнавцем. 

Отець Іван Шевців спонсорував видання багатьох праць, у т.ч. й 

наукових. Зокрема з його спонсорування вийшов 4-й том десятитомної 

“Історії релігії в Україні” – “Католицизм в Україні”. Поради отця 

призвели до значних змін в змісті книги, бо ж дійсно не можна роль 

греко-католицизму на українських теренах ототожнювати з роллю тут 

римо-католицизму, яка надто суперечлива, а подеколи – й негативна. 

Нині готується до видруку збірка праць о. Івана Шевціва 

“Християнська Україна”, яка вбере в себе його плідні релігієзнавчі думки, 

розкидані в його різних працях, розкриє світ його духовних пошуків. 

 То ж, вшановуючи отця Івана Шевціва з нагоди його 

семидесятип’ятиріччя, релігієзнавці України посилають йому в далеку 

Австралію наше щире вітання і побажання міцного здоров’я на нові роки 

плідної праці на ниві Бога й України. Ми завжди з чистим серцем раді 

будемо прийняти Вас, отче, у нас Києві , подискутувати з Вами (бо ж Ви 

це любите), пройтися по святинях нашого народу, які зараз 

відроджуються до нового життя. В духовному відродженні України, 

дорогий Отче, є і Ваша помітна часточка. Україна буде її відзначати і 

визнавати. 

 

Колеги-релігієзнавці з Києва 

 

 

 
ЦеРІСу - два роки 

 

1 березня цього року виповнюється 2 роки, як в Україні було 

засновано Центр релігійної інформації і свободи. Українська Асоціація 

релігієзнавців, яка виступила матірною організацією щодо Центру, 

визначила основні напрямки його діяльності, серед яких збір і аналіз 

інформації про свободу релігії в Україні та інших країнах; створення 

електронного банку даних з відкриттям своєї сторінки в Інтернеті 

українською, російською та англійською мовами; підготовка і видання 

інформаційних та аналітичних (в т.ч. періодичних) матеріалів, видань про 

стан релігій, релігійності та свободи релігії в світі; надання різноманітних 

консультацій з проблем релігійного життя особи і суспільства; 

організація і проведення науково-практичних семінарів, конференцій з 

метою інформування і утвердження цінностей демократичного 

суспільства в сфері міжрелігійних відносин; комплектація провідних 

бібліотек України літературою релігійного та релігієзнавчого профілю, 

якою розпоряджається чи видруковує Центр; підготовка і видання 

матеріалів науково-практичних семінарів, конференцій для поширення їх 

позитивних результатів в світі; організація і проведення зустрічей, лекцій 

в масових і спеціальних аудиторіях слухачів з метою утвердження і 

поширення ідей свободи релігії і віросповідань; організація постійно 

діючого інформативно-аналітичного семінару для представників мас 

медіа, вчителів та викладачів системи освіти, лідерів релігійних громад та 

інших зацікавлених осіб з питань свободи релігії; організація виставок, 

фестивалів, конкурсів, вікторин та ін. акцій, пов’язаних з утвердженням 

релігійних цінностей в суспільстві та ін.  

Що зроблено за цей час? ЦеРІС підготувало і видало 18 чисел 

часопису “Релігійна панорама”, який завойовує симпатії українських 

читачів своєю оперативністю, цікавістю, ґрунтовністю і змістовністю. 

Щороку ЦеРІС організовує і проводить до десятка конференцій. Вже 

періодичними стали конференції “Релігійна свобода”, за результатами 

яких виходять солідні збірки з матеріалами тих, хто виступає на 

конференції. ЦеРІС ідеї релігійної свободи імплементує на конференціях 

і в областях України (Херсон, Хмельницький, Чернівці, Донецьк та ін.). 

Широкий резонанс отримала конференція “Релігійна свобода: мас-медіа, 

школа і церква як фактори суспільного утвердження” (травень, 2001). За 

час існування Центру видано 3 книги: Колодний А. Церква Ісуса Христа 

святих останніх днів (українською), Филипович Л., Дудар Н. Нові 

релігійні течії в Україні (українською), Колодний А., Филипович Л., 

Біддулф Г. Релігія і церкви в сучасній Україні (англійською). ЦеРІС 

присутній в Інтернеті своєю власною інтернет-сторінкою 

(www.cerif.com.ua), яка періодично оновлюється. Співробітники Центру 

стали частими гостями в мас медіа, виступають по радіо, на телебаченні. 

Окремим проектом для ЦеРІС стала Міжнародна Молодіжна 

Літня Школа “Релігійна толерантність”, яка зібрала в 2001 році молодь 

10 різних релігійних напрямків із 4 країн світу і 15 університетів. 

Протягом 10 днів молодь обговорювала проблеми, пов’язані із свободою 

віровизнань, толерантності і взаєморозуміння серед послідовників різних 

релігій.  

Співробітники Центру постійно читають лекції в студентських, 

викладацьких, наукових, військових, дипломатичних, партійних та інших 

аудиторіях. 

Перед Центром стоять нові завдання – розширити свій вплив в 

українському суспільстві за рахунок продовження випуску часопису 

“Релігійна панорама”, добившись значного приросту передплатників 
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журналу. Редакція прагне зацікавити журналом віруючих людей шляхом 

урізноманітнення рубрик, присутністю на сторінках журналу матеріалів 

про різні конфесії України, інтерв’ю із релігійними лідерами, 

інформацією про релігійні видання тощо. В планах – налагодити більш 

плідне спілкування із журналістами, які б зверталися до журналу як 

авторитетного видання в цій галузі. Центр має намір продовжувати свою 

видавничу справу, готуючи до друку наступні брошури із серії “Конфесії 

України”. На виході брошура проф. А.Колодного “РУНВіра”. У процесі 

завершення знаходиться книга про новітні релігійні течії в Україні. 

Розпочалася підготовка до проведення ММЛШ-2002, коли знову 

збереться молодь різних країн, щоб обговорити стан і перспективи 

діалогу між християнами, іудеями та мусульманами. Центр впевнений, 

що стане місцем, де можна буде, скориставшись бібліотекою Центру, 

отримати найповнішу інформацію з будь-якої сфери релігійного життя за 

допомогою комп’ютера, періодики, Інтернету, отримати консультацію 

фахівців в сфері законодавчій, психологічній, соціальній, релігієзнавчій 

про діяльність різних релігійних організацій. 

 

Матеріал підготувала Людмила Филипович –  

виконавчий директор ЦеРІС 

 

 

 

ЗВІТНО-ВИБОРЧІ ЗБОРИ 
УКРАЇНСЬКОЇ АСОЦІАЦІЇ РЕЛІГІЄЗНАВЦІВ 

 

1 лютого ц.р. відбулися звітно-виборчі збори УАР. На зборах 

Президентом УАР переобрано проф. Анатолія Колодного, віце-

президентом – проф. Петра Яроцького, вченим секретарем – Олега 

Бучму. 

Запрошення на них були надіслані до всіх обласних осередків, але 

з різних причин не всі вони відрядили на збори своїх деоегатів. 

Причиною найчастіше є відсутність коштів. То ж збори надали право 

обласним осередкам збирати передбачені Статутом УАР членські внески 

(сума визначається осередком – десь до 10-15 грн.) і використовувати їх 

для своїх потреб, у т.ч. і для поїздок у Київ. 

Збори зробили акцент на тому, що слід активізувати також 

колективне членство і можливе спонсорування значимих видань УАР – 

десятитомника „Історія релігії в Україні”, тритомника „Українська 

енциклопедія релігій”, часопису „Релігійна панорама”, квартальника 

„Українське релігієзнавство”. Також було висловлено прохання до 

обласних осередків не лише сприяти розповсюдженню наших книг, а й 

брати активну участь у написанні колективних праць, зокрема 

„Української енциклопедії релігій”, допомагати в розширенні підписки на 

наш інформаційний часопис „Релігійна панорама” (підписний індекс – 

21953). 

Президент 

Української Асоціації релігієзнавців 

професор А.Колодний 

 

 

 

ПЛАН РОБОТИ 
Української Асоціації релігієзнавців на 2002 рік 

 

 Вид роботи Відповідальні Термін 

1. Провести перереєстрацію членів 

УАР та обласних осередків  

А. Колодний, 

О. Бучма 

Квітень 

2. Виступити співорганізатором 

наукових конференцій (див. 

„План релігієзнавчих 

конференцій на 2002 рік” на 

останній сторінці обкладинки) 

А.Колодний, 

П.Павленко, 

Л.Филипович, 

О.Недавня 

Згідно з 

планом 

релігієзнавчих 

конференцій 

на 2002 р. 

3. Видрукувати томи 

десятитомника:  

- том 5: „Протестантизм в 

Україні”; - том 10: „Релігія і 

Церква в демократичній 

Україні”; 

- том 8: „Нові релігійні течії 

України” 

А.Колодний, 

П.Яроцький, 

Л.Филипович, 

О.Саган, 

О.Бучма 

Протягом року 

4. Видрукувати чотири числа 

квартальника „Українське 

релігієзнавство” (№№ 21-24) 

А.Колодний, 

П.Павленко, 

В.Суярко 

Протягом року 

5. Видрукувати дванадцять чисел 

часопису “Релігійна панорама”. 

 

Добитися півтисячної підписки 

на часопис  

А.Колодний, 

О.Саган 

 

Л.Филипович, 

С.Маклаков 

Протягом року 

6. Видрукувати три брошури із серії 

“Конфесії України” 

О.Саган, 

Л.Филипович  

Протягом року 


